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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

musée du Quai Branly
Question écrite n° 6228

Texte de la question

M. Patrick Beaudouin expose à M. le ministre de la culture et de la communication qu'il semble que le transfert
d'une partie des collections du musée de l'Homme vers le musée du quai Branly et d'autres destinations soit en
cours. De nombreux Français s'inquiètent de voir s'amenuiser le rôle essentiel qu'a joué le musée de l'Homme
dans l'enrichissement du patrimoine ethnologique mondial. Il lui demande s'il est possible de donner aujourd'hui
l'état de la répartition des collections détenues à l'origine par le musée de l'Homme et s'il est possible de définir
pour l'avenir le rôle de cette institution. - Question transmise à Mme la ministre déléguée à la recherche et aux
nouvelles technologies.

Texte de la réponse

Une partie cohérente de la bibliothèque et des collections de l'actuel musée de l'Homme est effectivement en
cours de transfert au musée du quai Branly. A la suite d'un rapport remis par une commission scientifique
constituée à l'initiative du ministre chargé de la recherche, il a été décidé de maintenir l'unité de la collection
d'ouvrages, de périodiques et de documents iconographiques, qu'ils relèvent de l'ethnologie, de la préhistoire ou
de l'anthropologie physique ou sociale. Le patrimoine ethnologique mondial sera donc non seulement préservé
dans cette opération mais aussi mis en valeur dans le cadre du nouveau musée. Il sera davantage accessible
tant à la communauté scientifique qu'à un public plus large. Ce sont 250 000 objets du laboratoire d'ethnologie
du musée de l'homme et 25 000 objets du musée national des arts d'Afrique et d'Océanie (NIAAO) qui sont ainsi
transférés. Pour ce qui concerne les bibliothèques, c'est la totalité de la bibliothèque du musée national des arts
d'Afrique et d'Océanie et 90 000 ouvrages et cartes du musée de l'Homme qui sont concernés. Pour ce qui est à
l'avenir le rôle du musée de l'Homme, l'idée directrice est celle proposée dans le rapport du professeur
Ourisson, l'histoire naturelle de l'homme. Une mission va être confiée à un conservateur général afin d'en
finaliser le contenu et les conséquences muséographiques.
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